
Η Δέσµευση της Novartis προς Ασθενείς και
Φροντιστές

Η Novartis συνεργάζεται µε την κοινότητα των ασθενών σε όλο τον κόσµο για να ανακαλύψει
νέους τρόπους βελτίωσης και παράτασης της ζωής των ανθρώπων. Η σηµαντική επένδυσή µας
στην έρευνα και την ανάπτυξη στηρίζει τη δέσµευσή µας για χρήση της καινοτοµίας που
βασίζεται στην επιστήµη, µε στόχο την αντιµετώπιση ορισµένων από τα πιο κρίσιµα ζητήµατα
υγείας της κοινωνίας. Μόνο µε τη συνεργασία µπορούµε να βελτιώσουµε τα αποτελέσµατα για
τους ασθενείς και να αλλάξουµε την πρακτική της ιατρικής. Αναγνωρίζουµε πόσο σηµαντικό
είναι για τους ασθενείς και τους φροντιστές να κατανοούν τι µπορούν να αναµένουν από τη
Novartis.

Σεβασµός και κατανόηση της άποψης της κοινότητας των ασθενών

Δεσµευόµαστε να αναζητούµε και να αφουγκραζόµαστε τις ιδέες της κοινότητας των ασθενών
για να επικαιροποιούµε τη διαδικασία λήψης αποφάσεων καθ’ όλη την πορεία ανάπτυξης και
εµπορικής διάθεσης των φαρµάκων µας, προς αµοιβαίο όφελος των ασθενών, των συστηµάτων
υγειονοµικής περίθαλψης και της Novartis. Δεσµευόµαστε να παρέχουµε εκπαιδευτικές ευκαιρίες
που ενισχύονται από τις ιδέες των κοινοτήτων των ασθενών, να δίνουµε στους ασθενείς τη
δυνατότητα να αναζητούν την κατάλληλη φροντίδα και να βοηθούµε τους επαγγελµατίες υγείας
να προσφέρουν την καλύτερη φροντίδα στους ασθενείς τους. Δεσµευόµαστε να εργαζόµαστε για
να κάνουµε τη χρήση των προϊόντων µας πιο εύκολη, ειδικά για ασθενείς που αντιµετωπίζουν
σωµατικούς περιορισµούς, και να ζητούµε συµβουλές από την κοινότητα των ασθενών σχετικά µε
τον τρόπο βελτίωσης της χρηστικότητας των προϊόντων µας. Δεσµευόµαστε να παρέχουµε
εύληπτες πληροφορίες για τα προϊόντα µας, συµπεριλαµβανοµένης της παροχής έγκαιρων και
αξιόπιστων ιατρικών πληροφοριών στους επαγγελµατίες υγείας, έτσι ώστε να µπορούν να
υποστηρίξουν µε τον καλύτερο δυνατό τρόπο την ορθή χρήση των προϊόντων µας από τους
ασθενείς τους. Δεσµευόµαστε να σεβόµαστε πλήρως την ανεξαρτησία και την ακεραιότητα της
κοινότητας των ασθενών και να εργαζόµαστε µε απλό, διαφανή τρόπο.
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Διεύρυνση της πρόσβασης στα φάρµακά µας

Δεσµευόµαστε να συνεργαζόµαστε µε την κοινότητα των ασθενών και µε άλλους
ενδιαφερόµενους φορείς, όπως κυβερνήσεις, ασφαλιστικούς φορείς, επαγγελµατίες υγείας και
άλλες φαρµακευτικές εταιρείες, προκειµένου να λαµβάνουν οι ασθενείς το φάρµακο που
χρειάζονται. Δεσµευόµαστε να υλοποιούµε στρατηγικές πρόσβασης για όλα τα νέα φάρµακά µας,
οι οποίες βασίζονται σε τρεις αρχές: την κάλυψη των αναγκών των πληθυσµών µε µειωµένη
πρόσβαση σε Υπηρεσίες Υγείας µέσω της έρευνας και της ανάπτυξης, την βελτίωση της
τιµολογιακής πολιτικής µας ώστε οι τιµές των φαρµάκων µας να διατηρούνται σε προσιτά
επίπεδα και την ενίσχυση των συστηµάτων υγειονοµικής περίθαλψης. Δεσµευόµαστε να
συνεχίσουµε να παρέχουµε εξατοµικευµένες και κλιµακούµενες λύσεις πρόσβασης, όπως
προγράµµατα υποστήριξης ασθενών, µοντέλα ορθής εµπορικής πολιτικής, µοντέλα κοινωνικής
επιχειρηµατικότητας, µοντέλα µηδενικού κέρδους και δωρεές φαρµάκων, καθώς και να
υποστηρίζουµε την πρόσβαση εισάγοντας γενόσηµα και βιοοµοειδή φάρµακα στην αγορά µέσω
της εταιρείας του οµίλου µας Sandoz. Δεσµευόµαστε να διερευνούµε τις επιλογές για να
παρέχουµε στους ασθενείς πρόσβαση στα υπό έρευνα φάρµακά µας, εφόσον ζητηθεί, πριν από τη
ρυθµιστική έγκριση.

Διεξαγωγή υπεύθυνων κλινικών µελετών

Δεσµευόµαστε να ζητούµε να µάθουµε τις παρατηρήσεις και τις προτιµήσεις της κοινότητας των
ασθενών στα πρώιµα στάδια της διαδικασίας ανάπτυξης φαρµάκων, καθώς και να βελτιώνουµε
συνεχώς τον τρόπο µε τον οποίο κοινοποιούµε εύληπτες πληροφορίες στους ασθενείς πριν, κατά
τη διάρκεια και µετά από µια κλινική µελέτη. Δεσµευόµαστε να βελτιώσουµε την πρόσβαση και τη
συµµετοχή σε κλινικές µελέτες χρησιµοποιώντας τις παρατηρήσεις που λαµβάνουµε από την
κοινότητα των ασθενών κατά τον σχεδιασµό των µελετών, εξερευνώντας καινοτόµες
τεχνολογικές λύσεις και υλοποιώντας στρατηγικές, για να διασφαλίζουµε ότι οι µελέτες µας θα
αντικατοπτρίζουν την ποικιλοµορφία των ασθενών. Αναγνωρίζουµε ότι τα αποτελέσµατα των
κλινικών µελετών θα πρέπει να χρησιµοποιούνται για την προαγωγή της δηµόσιας υγείας και
δεσµευόµαστε να παρέχουµε τόσο στην κοινότητα των ασθενών, όσο και σε άλλους
ενδιαφεροµένους, πρόσβαση σε στοιχεία των µελετών, συµπεριλαµβανοµένων των εκβάσεων, είτε
θετικών είτε αρνητικών. Μετά την ολοκλήρωση µιας κλινικής µελέτης της Novartis, δεσµευόµαστε
να κοινοποιούµε τα αποτελέσµατα στους ιστότοπους clinicaltrials.gov και EudraCT. Ζητούµε επίσης
από τους ανεξάρτητους χορηγούς όλων των µελετών που προτείνονται από ερευνητές (IIT) και
υποστηρίζονται από τη Novartis να δηµοσιοποιούν όλα τα αποτελέσµατα. Μετά την επιτυχή
ολοκλήρωση των κλινικών προγραµµάτων, δεσµευόµαστε να προχωρούµε σε έγκριση των νέων
µας φαρµάκων σε κάθε χώρα όπου οι ασθενείς έχουν συµµετάσχει σε µελέτες. Όταν ένα φάρµακο
έχει εγκριθεί και δεν διατίθεται στο εµπόριο, δεσµευόµαστε να το παρέχουµε, κατά τον τρόπο που
επιτρέπεται από την τοπική νοµοθεσία, στους ασθενείς που συµµετείχαν σε µελέτες για να
διασφαλίζουµε τη συνέχιση της θεραπείας τους.

Αναγνωρίζοντας τη σηµασία της διαφάνειας και της δηµοσίευσης
εκθέσεων

Δεσµευόµαστε να γνωστοποιούµε µε διαφάνεια τις όποιες πληροφορίες σχετικά µε τις
αλληλεπιδράσεις µας µε τους επαγγελµατίες υγείας και την κοινότητα των ασθενών, καθώς και
να κοινοποιούµε όλα τα οικονοµικά και τα µη οικονοµικά στοιχεία. Δεσµευόµαστε να
δηµοσιεύουµε τακτικά εκθέσεις σχετικά µε την πρόοδο των δεσµεύσεων αυτών.
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